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Ritenete che le modalità di condivisione delle informazioni attualmente utilizzate 

all’interno della Città Metropolitana siano adeguate? 

Come ritenete che possa essere migliorata? 

Ritenete che chi lavora all’interno dell’istituzione tenda a identificarsi con l’istituzione 
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Quali sono i punti di forza che la Città metropolitana di Messina possiede già oggi? 

E quali, invece, i principali punti di criticità e minacce per lo sviluppo della Città 

Metropolitana di Messina? 

Quali sono i progetti che secondo voi sarebbero utili per lo sviluppo dell’area? 



  
  

Multiple-choice poll 

Ritenete che le modalità di condivisione delle 

informazioni attualmente utilizzate all’interno 

della Città Metropolitana siano adeguate? 

0 1 2 

Sì 
4 2 % 

No 

5 8 % 



  
  

Multiple-choice poll 

Come ritenete che possa essere migliorata? 0 1 3 

Aumentare il numero di incontri e riunioni di coordinamento 

8 % 

Creare strumenti (software, database) unici per condividere le 

varie informazioni/progetti 
5 4 % 

Far circolare report periodici sull’avanzamento dell’attività 

0 % 

Organizzare attività di team building per imparare a lavorare in 

gruppo 

3 8 % 



  
  

Multiple-choice poll 

Ritenete che chi lavora all’interno 

dell’istituzione tenda a identificarsi con 

l’istituzione stessa? 

0 1 2 

Sì 
5 8 % 

No 

4 2 % 



  
  

Wordcloud poll 

Quali sono i punti di forza che la Città 

metropolitana di Messina possiede già oggi? 

0 1 3 

3 ) Monumenti storici il mare ,le riserve natur 

1 )Il mare 
Realtà imprenditoriali in risorse naturaliunicità 

Enogastronomia 

risorse culturaliTurismo 
Accoglienza Ambiente 

Varietà del territorio 
per ambiti Ospitalità territorio diversificato 

Peculiarità dei territori 
forte identità dei comuni 



  
  

Wordcloud poll 

E quali, invece, i principali punti di criticità e 

minacce per lo sviluppo della Città 

Metropolitana di Messina? 

0 1 3 

Investimento risorse uman 

Rispetto e senso di appar Poco dialogo politica e t 
Viabilità, comunicazione Offerta ricettiva Scarsa apertura all'innov 
infrastrutture 

fare rete 
Sicurezza Rete stradale 

campanillismi 
intermodalità 

collegamenti aerei 
mobilità 

scarse infrastrutture 

Collegamenti Non si fa sistema 

Logistica 
Turismo poco connesso 

insularità Vastità del territorio Trasporti scadenti 

Rete trasporti 
Eccessivo individualismo 

collegamenti velociScarsa cultura ambientale 

Ponte sullo stretto Scarsa cultura legalalita 

Poco dinamismo imprendit 



  
 

Wordcloud poll 

Quali sono i progetti che secondo voi sarebbero 

utili per lo sviluppo dell’area? 
0 1 2 

Potenziare la viabilità Percorsi enogastronomici 

Tutela amvientale Valorizzazione cultura lo 

miglioramento rete viaria Qualificazione imprendito 

Migliori infrastrutture Potenziare comunicazioni 

ponte sullo stretto 
Aeroporto piste ciclabili Sviluppo infrastrutturale 

Grandi eventi culturali percorsi naturalistici 
aeroporto del Mela 

Incent. Unione dei comuni 
infrastrutture logistica Collegamenti 

Riqualificazione waterfro Salvaguardia Ambiente 

Cultura informatica 


